



—— 聚焦东京残奥会 ——

完美收官！中国残奥代表团
名列金牌榜、奖牌榜双第一

5日，东京残奥会迎来最后一个比赛日。中国运动员李朝燕斩获男子马拉松T46级冠军，程和芳、麦建朋/屈子墨在羽毛球赛场上各夺一金。至此，东京残奥会所有比赛结束，中国代表团以96金60银51铜，共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。

在5日的马拉松项目上，李朝燕以2小时25分50秒打破残奥会纪录的成绩夺得男子马拉松T46级冠军。在2016年里约残奥会上，他也是这一级别马拉松比赛的金牌得主。在男子马拉松T54级别的比赛中，中国轮椅竞速运动员章勇以1小时24分22秒夺得银牌，刷新个人最好成绩。

在女子坐式排球的比赛中，中国队以大比分1:3惜败于美国队，获得银牌。

在羽毛球女子单打SL4级决赛中，程和芳2:1战胜印尼选手，获得金牌。男双WH级决赛中，麦建朋/屈子墨直落两局战胜韩国组合，拿下冠军的同时也将中国军团在本届残奥会上的金牌总数锁定在了96枚。

至此，东京残奥会所有比赛结束。中国代表团最终以96金60银51铜、共207枚奖牌的成绩名列金牌榜、奖牌榜双第一。英国、美国代表团分别以41金38银45铜、37金36银31铜位列金牌榜第二、三位。

5日晚，随着熊熊燃烧的圣火在东京国立竞技场缓缓熄灭，东京残奥会闭幕。

据新华社

| 白 | 杰 | 品 | 股 |

不破不立

问：上周五沪指高开，盘中冲高回落，收盘下跌，你怎么看？

答：受北交所设立影响，市场创投概念股表现活跃，盘面上个股涨多跌少，但煤炭、化工、有色等资源类周期股再次重挫，多只稀土、锂电、小金属个股出现集体跌停，最终各股指小幅收跌，北上资金净买入70亿元。截至收盘，两市涨停52只，跌停20只。技术上，沪指继续收于5日均线之上，且盘中刷新近期反弹新高，两市合计成交15731亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，仅沪指60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，上证50指数出现3连阳，而创业板指还弱的科创50指数出现止跌阳线，且60分钟MACD指标出现金叉，这也暗示着创业板指持续连阴的状态有望得到终结；近期市场成交逼近去年7月，但场内并未见过热的现象，其实还是过去一年多市场体量增加导致，比如9月1日1.7万亿那天的市值换手率才4.42%，甚至还不如去年年初1.2万亿时的换手率，按此推算2.2万亿可能才是阶段性行情的天量。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所缩减。综合来看，北上资金出现罕见的连续10日净买入，尽管近期只有沪指出现同级别反弹，但创业板指却跌破前箱体底部，短期有望迎来“不破不立”的反弹走势。

资产：上周五按计划以4.59元均价卖出海伦哲52万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)46万股，浙江龙盛(600352)35万股，康芝药业(300086)52万股，会稽山(601579)40万股，浪潮信息(000977)8万股。资金余额2805308.32元，总净值24190208.32元，盈利11995.1%。

周一操作计划：浪潮信息拟先买后卖做差价，并适当加仓。康芝药业、会稽山、华创阳安、浙江龙盛、泽达易盛拟持股待涨。

胡佳杰

菅义伟突然弃权
日政坛再陷动荡谁将成为日本
下一任首相？

日本首相菅义伟9月3日在东京举行的自民党临时高层会议上表示，将不参加本月举行的自民党总裁选举。新华社发

日本首相菅义伟9月3日突然宣布放弃追求连任自民党总裁，将在党首任期本月30日到期后卸任首相。这意味着本月29日自民党选举产生的新总裁将接替菅义伟出任首相。菅义伟政府上台一年后即告结束，日本将迎来第100任首相。

分析

菅义伟为何突然宣布退选？

在宣布放弃追求连任之前，菅义伟不断放出竞选连任的风声，3日突然宣布放弃竞选令日本政坛大跌眼镜。分析人士认为，菅义伟因抗击新冠疫情不力等原因，支持率持续低迷，自民党担心他会拖累接下来的众议院选举选情，多重压力迫使他不得不放弃竞选连任。菅义伟退出后，自民党权力争夺格局将发生新变化，接下来的众议院选举前景也将受到影响。

菅义伟声称，他放弃谋求连任是因为要“专注应对新冠疫情”，但分析人士指出，实际上他是被逼无奈才做此选择。

菅义伟去年9月刚上台时内阁支持率一度超过60%。但今年以来，由于日本政府防控疫情不力，疫苗接种进展缓慢，一些地方出现不同程度的医疗崩溃情况，民众不满情绪日增。今年7月以来，日本进入第五波疫情高峰，特别是东京奥运会期间感染人数急剧上升，菅义伟内阁支持率快速下滑。奥运会结束后多家媒体民调均显示菅义伟内阁支持率创新低，有的民调数字已低于30%的危险线。

民意不满直接体现在一系列选举上。从4月的国会议席补选，到7月的东京都议会选举，再到8月的横滨市长选举，自民党均遭遇失利。特别是在横滨市长选举中，菅义伟倾力支持的盟友、前国家公安委员长小此木八郎完败。横滨也是菅义伟本人的选区，这场惨败进一步动摇了自民党内对菅义伟能否率众赢下众议院选举的信心。

日本本届国会众议院将于10月21日任期届满。菅义伟原本设想借东京奥运会的成功举办提升支持率，然后趁势解散众议院带领自民党赢得大选，再凭借胜选之功连任自民党

总裁。菅义伟于2020年9月16日就任日本首相。此前，在作为官房长官的约七年半时间里，他一直支持日本前首相安倍晋三，直到安倍因宿疾恶化宣布辞职，菅义伟成功“接班”，成为日本第99任首相。

日本自民党预定本月17日正式公告总裁选举，29日投票选出新总

裁。可以预计，接下来自民党内的“合纵连横”将十分激烈。

自民党新总裁产生后，还要经过国会首相指名选举才能成为新首相。无论谁当选新总裁，都将很快面临众议院选举这一严峻挑战。由此可见，接下来的近两个月，日本政局将进入一个新的混沌期和动荡期。

总裁。但疫情发展和民意变化让他始料不及。

据日媒报道，菅义伟最近放风将通过内阁和党内人事改组显示新气象，但这一手法也遭遇党内质疑，被认为是为“寻求个人利益”。此外，菅义伟还寻求在9月中旬解散众议院并将自民党总裁选举推迟，这也在党内遭到反对。

分析人士指出，与上次总裁选举不同，这次选举自民党国会议员票和地方基层票各占一半。菅义伟在自民党内根基薄弱，自民党主要派阀均未明确表示支持其连任，基层选票动向更充满了不确定性，这使得菅义伟即使参选也没法确保当选。对菅义伟而言，作为现任首相，与其不体面地败选后下台，不如选择主动出局。

据日本新闻网报道，让菅义伟放弃连任的决定性因素是自民党高层改组方案遇挫。这家媒体以首相身边人士为消息源报道，菅义伟意识到自己推动的党内高层改组方案遭到强烈反对，无法在原定3日举行的自民党临时高层会议上获得通过，因而决定“弃权”。

不过，清华大学国际关系学系刘江永教授认为，菅义伟并没有明确说要辞职，给人留下想象空间。刘江永说，菅义伟的反复不定，已经给日本政坛造成巨大混乱。经过这一连串幕后政治操作，自民党政权将进一步失去日本国民信赖，接下来的大选能否保住多数恐怕也是未知。

展望

谁有望成日本下一任首相？

此前，前外相岸田文雄、前总务大臣高市早苗已表示将角逐自民党总裁职位。菅义伟宣布退出后，两人都表示参选意愿不变，其他原本观望的自民党实力人物则开始跃跃欲试。岸田文雄此前曾宣布参选，他曾

于2020年选举中输给菅义伟。这次“卷土重来”，喊出改革口号，表示将竭力应对疫情，并改善收入不平等等问题，支援弱势群体。

现年60岁的高市早苗有意挑战成为日本第一位女首相。据日本媒体9月4日报道，日本前首相安倍晋三有意支持高市早苗竞选自民党总裁。但目前，尚不清楚她是否能获得参加选举所需的足够议员支持。

行政改革担当大臣河野太郎3日表示有意出马竞选。曾屡次参与自民党总裁选举的前干事长石破茂也表示，菅义伟退出后，选举形势有了“全新发展”，他将审时度势后再做决定。此外，一度表明参选意向后又撤回的自民党政调会长下村博文的动向也值得关注。

据日本新闻网(NNN)4日报道，围绕自民党继任党首人选，首相菅义伟向身边人士透露，打算支持人气颇高的行政改革担当大臣河野太郎。

河野现年58岁，隶属自民党内“麻生派”，3日表态有意竞选党首。去年9月因前首相安倍晋三辞职举行党首补选时，河野一度有意参选，但被“麻生派”会长、副首相兼财务大臣麻生太郎阻止。

河野3日在财务省与麻生会谈，争取“麻生派”议员支持。日本新闻网报道，对河野这次参选，麻生打算点头。河野还与党内其他派系议员通话，争取支持。

自民党定于本月29日举行党首选举投票。自民党代理干事长野田圣子考虑参选，环境大臣小泉进次郎、内阁官房长官加藤胜信预期不会参选。

本次自民党党首候选人将争夺共计766张选票，包括383张国会议员票和383张地方票。按麻生身边人士的说法，这次党首选举不是靠获得多少党内派系支持来定胜负，“不到打开投票箱那一刻，谁也不知道结果”。

综合新华社、人民日报客户端、《工人日报》等